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PROCES-VERBAL
DE

ab& <ss^shas&&s

DE LA.

S0C1ETE JCRASSIENNE D'ElIlMTION

ä Ncuveville, le 22 seplcmbre 1859,

i

En suite de convocation du i" septembre, la Societe juras-
si'enne d'emulation s'est reunie ü Neuveville, le 22 dudit mois.

A dix heures, soixante societaires sont reunis ä l'Hötel-
de-ville, dans la salle du conseil, qui a ete raise ä la
disposition da la Societe. Des deleguös de la Societe d'utilite
publique et de la Societe des sciences naturelles de Neuchälel,
plusieurs personnes amies des lellres et des sciences assis-

tent egalement ä la reunion.
Le president de la Societö, M. X. Kohler, ouvre la seance

en pronongant les paroles suivantes :

<r Messieurs et chers collegues!

» II y a cinq ans que la Societe jurassienne s'est reunie pour la

premiere fois sur les bords du lac de Bienne; vous avez conserve le
souvenir de cette belle journee; vous vous rappelez quelle hospitality
toute cordiale nous avons refue. L'antique Nugerole, la Bonneville (ce
mot me plait mieux il cut le baptömc du coeur) fitait en fete. Les

vieilles couleuvrines de Cliarles-le-Tcmcraire, quittant leur prison
obscure, fitaient lä, devant 1'Hötel-de-Ville, et lonnaient en notre hon-

neur. Comme aujourd'hui, la verdure et les flours decoraient celte
salle. Le ciel fitait pur, le lac tranquille, le soleil souriait aux amis
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de la science. Et sous le rapport intellectuel quelle riche moisson nous

avons recueillie en ce jour Les vieux canons de Bourgogne nous ont
raconte leur histoire; le lac nous a dit la profondeur de ses ondes; la

philologie nous a revele quclques-uns de ses secrets ; ä Champiial la

bienfaisance nous a montre ses tresors ; la poesie a chante cette ruine

imposante, le Schlossberg, et cette ile encliantee, St-Pierre. Bien plus,

en arrivant sur les bords du lac jurassien, la Societe n'avait qu'une

soeur, la section de Neuveville; elle en comptait deux en disant adieu ä

ces rivages benis, car la section de Bienne etait fondee. Vous le voyez,
c'est plus qu'un souvenir, c'est une page de notre vie intellectuelle

que nous retrains en rappelant ces faits. Neuveville porte bonheur ä

la Societe d'emulation. Puisse le 22 septembre 1859 marquer dans nos

annales studieuses, comme le 28 septembre 1854. C'est le vceu que

je forme, en declarant ouverte la onzieme session de la Societe juras-
sienne d'emulation. »

Le president invite ensuite l'assemblee ä nommer le bureau
local pour la seance de ce jour. Les membres des divers
bureaux sont appeles ä remplir ces fonctions. Prennent place
au bureau MM. X. Ivohler, Dupasquier et Durand, de Porren-

truy; Scholl, president, etCunier, vice-president de la section
de Bienne; Gobat, president, et Grosjean, vice-president de la
section d'Erguel; Peter president, et Gibollet, secretaire de la

section de Neuveville. M. Imer, vice-president de la section

neuvilloise, est appele ä presider la reunion.
M. Fr. Imer commence son discours d'ouverture par sou-

liaiter la bienvenue a ses collegues du Jura; il remercie les

personnes etrangeres ä la Societe, notamment MM. les dele-

gues des Societds de Neuchatel, d'avoir bien voulu honorer
de leur presence notre seance annuelle. Passant ä la Societe

en elle-meme, il Signale quelques innovations qui lui sem-
blent desirables et qu'il soumet ä l'apprecialion des socie-

taires; ainsi, substituer ä la lecture souvent incomplete des

travaux en reunion generale, la discussion de questions litte-
raires, scientifiques ou pedagogiques, arretees d'avance; com-
muniquer au bureau central les travaux pour les faire circuler
dans les sections; ces relations plus frequeiites entretien-

4.
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draient une noble emulation et mettraient les divers foyers
d'etude au courant de ce qui se fait dans tout le Jura.
M. Fr. Imer lit ensuite une notice sur le söjour de la du-
chesse de Nemours ä Neuveville, en 1675.

Le president de la Societe, M. X. Kobler, donne lecture
du Coup-d'ceil sur les travaux de la Societe jurassienne pendant

l'annee 1859. L'assemblee, consultee sur ce rapport,
en vote ä l'unanimile l'impression, ainsi que celle du discours
d'ouverture.

On passe ä l'examen des comptes du secretaire-caissier.
Le president expose que les Actes de la Societe en 1857

ayant pu etre expedies seulemeiit quinze jours avant la
reunion, toutes les cotisations ne sont pas encore pergues, des

lors l'examen des comptes serait incomplet, et il propose de

renvoyer cet examen ä l'annee suivante. Celte proposition est

adoptee.
L'assemblee passe ä la nomination du bureau central. Les

membres qui le composent, sont ä l'unanimite confirmes
dans leurs fonctions. Le bureau central est done compose de

MM. X. Kohler, president, X. Stockmar, vice-presidentf,
D. Kohler, Durand, Dupasquier, secretaire-caissier.

M. X. Kobler remercie la Societe de la marque de con-
fiance dont eile continue i l'honorer. II regrette que ses

occupations ne lui permeltent plus de consacrer autant de

temps ä notre association et reclame l'indulgence des socie-
taires ä cet egard. S'il accepte la presidence, e'est qu'il
compte d'une part sur celte bienveillante indulgence, de l'au-
tre sur le concours precieux de ses collegues.

M. Dupasquier remercie la Societe, mais il ne peut se

charger du secretariat, et s'il accepte ces fonctions e'est ä

tilre provisoire et parce que son concours, dans les circon-
stances, peut ßtre utile au president.

M. Quiquerez propose ä l'assemblee d'autoriser le bureau
central a se choisir son secretaire, quand il connaitra un de

nos collegues dispose ä remplir ces fonctions. Le president
serait autorise de mdme ä faire les menues depenses qu'occa-
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sionneraient les copies, circulates et autre travail de bureau
dont il ne pourrait se charger. Cette proposition est adoptee.

L'assemblee, sur la proposition de M. Quiquerez, vote des

remercimenls au president de la Societe et au bureau central

pour le soin qu'on a pris des interets de la Societe. Des

remercimenls sont aussi votes dans le meme sens aux bureaux
de sections.

v
Le president annonce a l'assemblee que la ville de Neuve-

ville le charge de remercier la Societe d'avoir choisi cette lo-
calite pour la reunion de 1859. Elle prie les membres presents
d'accepter le vin d'honneur oflert par eile dans les caves de

la bourgeoisie.
DONS ET COMMUNICATIONS.

Avant de passer a la lecture des travaux, le president en-
registre les dons faits ä la Societe: 1° de la part de M. Parrat :

Tableau itymologique de la langue allemande comprenant ses

analogies sanscrites et leurs origines similiques 4 p. in-4°;
plusieurs exemplairessont deposes sur le bureau pour les so-

cietaires; 2° de la part de la Revue d'Alsace : les derniers Nos

de ce recueil; 3° de la part de la Society des sciences medi-
cales et naturelles de Malines : une livraison de ses Annales,
4856; 4° de la part de la Societe bernoise d'utiliU publique :
la 3° livraison de ses Archives, 1860 ; 5° de la part de la So-

ciütt des sciences naturelles de Bdle: le dernier volume de ses

Mitlheilungen, 1860 ; 6° de la part de M. Boucher de Perthes,

par l'enlremise de M. Scholl: Antiquites anUdiluviennes ri-
cemmenl trouvees en France et en Angleterre, extrait du pro-
ces-verbal de la seance du 23 juin 1859, de la Societe d'Abbe-
ville, br. de 8 p.; Reponse ä MM. les antiquaires et geologues

prUsens aux assises archeologiques de Laon, extrait du Bulletin

de la Societe des antiquaires de Picardie, 1859, br. de 32

pages.
Apres renregistrement des dons, M. Scholl dit quelques

mots sur les brochures qu'il a remises au nom deM. Boucher
de Perthes. Ce Savant, dont il a fait cet cle la connaissance
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ä Aix, se propose de nous envoyer sous peu tous ses ouvra-

ges, qui sont tres-nombreux, ainsi queles Bulletins de la So-
ci6t6 imperiale d'dmulalion d'Abbeville, dont il est president.
Si les etudes archeologiques 1'occupenl plus particulierement
en ce moment, M. Boucher de Perthes n'en cultive pas moins

tous les genres : poesie, theatre, voyages, morale, rornans
font parlie de ses oeuvres. Les Antiquites antödiluviennes ont
surtout appele surcet auteur l'altention du monde savant. —
Le president, au nom de la Societe, remercie M. Scholl
d'avoir bien voulu songer ä la Societe d'emulation dans ses

relations avec M. Boucher de Perthes, et d'avoir agi en notre
nom. Une lettre de remercimenls sera adressee par lc
bureau central ä l'honorable president de la Societe d'Abbeville,
et l'on mettra ä sa disposition les ouvrages que nous avons<

publies.
Le president de la Societe donne lecture des programmes

de concours de 1 'Institut national genevois (section Iitleraire)
et de la SocUti genevoise d'utiliU publique; des exemplaires
sont distribues aux societaires.

Le president de la Societe annonce ä l'assemblee, qu'outre
un volume des Actes de la Societe en 1857, il a depose sur le
bureau les trois premieres feuilles des Actes de 1858. II *

espere que cet ouvrage pourra etre acheve d'imprimer et
expedie aux societaires, avant la fin de l'annee.

TrAVAUX DE LA SoCULTE.

IIistoire. — M. Revel communique une Notice biographi-
que sur Jean-Francois Imer, pasteur de Neuveville, ne en
fevrier 1744, decide le 11 decembre 1822. Ce travail, im-
prime aux frais de l'auteur, est par lui distribue aux mem-
bres presents ä la reunion.

M. Rode, professeur, presente une Esquisse sur l'histoire
de Neuveville, oü sont retraces a larges traits les faits saillanls
de l'histoire de cette localile. (Voir A YAppcndice.)

M. Mandelert depose sur le bureau quelques notes et re-
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marques sur la vendange et la dime d Neuveville, en 1736 et
1737, par le P. Hermann Briselance ; ces notes sont suivies

d'un fextrait des comptes du receveur de Bellelay a Neuveville,

sur le traitement du pasteur. (Voir a VAppendice.)
M. le professeur Gillieron donne quelques details sur les

decouvertes faites recemment sur les bords du lac de Bienne.
II parle successivement des pilolis des environs de Neuveville

qui ne paraissent pas avoir supporte d'habitations, de ceux
des marais de St-Jean et de quelques localiles des environs
de Neuveville, oü Ton a trouve des restes celtiques.

M. le professeur Morlot soumet des Considerations generates

sur I'archeologie. (Voir ä 1 'Appendice.)
Apres avoir menlionne les savants du Nord qui ont

commence l'etude approfondie des anliquites, rappele que l'ethno-
graphie est ä I'archeologie ce que la geographie physique est ;\

la geologie, decritlestrois Ages de la pierre, du bronze, dufer
qui se sont succede dans des temps anti-historiques, il passe en

revue les decouvertes lacustres qui ont eu lieu ces dernieres

annees en Suisse et qui temoignent d'un etat de civilisation
dans des temps tres^recules, identique en Helvetie et en
Scandinavie.

M. Morlot depose sur le bureau plusieurs objets provenant
de ces decouvertes, et dont il indique l'usage. II cite les de-

Couvertes recentes de M. Troyon, de M. Rochat ä Yverdon,
et dit son opinion sur les objets recueillis en grande quantite
ä Concise. La plupart sont faux, ou leur forme a ete alteree,
et la speculation, qui a organise une fabrication d'objets pre-
tendument celtiques, s'est exercee sur une grande echelle ä

Concise. M. Morlot met sous les yeux des societaires des

pieces. de cette provenance et des pieces sur l'authenticite
desquelles il n'a aucun doute. De cette comparaison il con-
clut que pour la plupart des objets de Concise, les pieces sont
anciennes mais I'ajuslage faux.

Notre honorable collegue a accompagne cet expose d'une
communication artistique curieuse. II a mis sous nos yeux une

aquarelle faite par M. Kurz, qui a passe 6 ans chez les sauvages
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des rives de l'Amazone, et representant une de ces tribus
primitives sur les bords du lac de Moosedorf; la reslauration, au

moyen du dessin, de cet etablissement a pu s'effecluer en vue
de la localite et des objets nombreux et varies qu'on y a de-

couverls.
Apres la communication de M. Morlot, M. Nicolet depose sur

le bureau plusieurs objets recueillis ä Concise et dit un mot
a ce sujet. M. Morlot, en prend occasion pour confirmer
l'opinion qu'il a emise et qu'il deduit encore de l'examen de

ces objets. Plusieurs sont aulhenliques ; mais ceux-la ontete
decouverts par des personnes süres et n'ont pas ete faits

pour la vente.
M. Quiquerez lit une notice sur Yameublement des chäteaux

dans l'Eväche de Bäle aux XV0 et XV.Ie siecles. (Voir ä

YAppendice.)

M. Dupasquier donne lecture d'un travail intitule : Quelques

glanures sur la revolution francaise dans l'Eväche. (Voir ä

l'Appendice.)
M. X. Kohler annonce ä la Societe une Notice biographique

sur M. E. Gaullieur. (Voir a YAppendice.) Le temps ne lui

permet pas de lire des fragments de ce travail, mais il re-
marque que la mort de M. Gaullieur prive notre association

d'un de ses premiers et de ses plus fideles correspondants, et le
Jura d'un des hommes les plus verses dans son histoire litte-
raire, ä meme de nous ölre ires-utile en Suisse, par sa

connaissance de notre pays qu'il avait liabite plusieurs an-
nees, et son devouement ä la cause jurassienne.

Pedagogic. — M. Peter presente ä la Socie'te un travail
intitule : De Veducation de la femme et de l'influence de la religion

sur son education. (Voir a YAppendice.)

Botaniqde. — M. Godet de Neuchatel fait un expose verbal

sur la Flore du Jura, sa richesse comparee ä celle des

Alpes et les causes de cette richesse. — Le temps permet ä

peine a M. Godet d'ellleurer ce sujet important, il se reserve
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de le traiter ä fond dans un memoire qu'il voudra bien nous
adresser.

M. X. Kohler communique un Rapport de M. Vernier sur
la Flore des environs de Beifort par M. Parisot. Ce räpport
est aecompagne d'un supplement ät Enumeration des plantes
vasculaires de Porrentruy. (Voir h l'Appendice.)

Geologie. — M. X. Kohler annonce l'envoi d'une notice
de M. Etallon sur la faune de Vetage corallien dans le Haut-
Jura et donne le resume de ce travail.

Cette notice renf^rmera: 1° quelques indications sur les
subdivisions ä etablir dans l'etage; 28 la liste complete des fossiles

de trois regions : Haut-Jura, Saint-Claude, Jura Graylois
et Jura Bernois des environs de Porrentruy ; 3° quelques
reflexions sur les rapports qui existent entre l'ensemble des

faunes, et la disposition des rivages et du fond de la mer,
les oscillations lentes ou rapides de celui-ci, la hauteur des

eaux.
La faune corallienne du Haut-Jura comprend 440 especes

dont 1 Vertebrc, 17 Arlicules, 242 Mollusques et 180Rayon-
nes.

Celle du Jura Graylois moins riche renferme 300 especes,
savoir : 18 Articules, 160 Mollusques et le reste, des Rayon-
nes parmi lesquels se trouvent 54 Echinodermes ou Amor-
pliorzoaires.

La faune du Jura Bernois est plus voisine de cette derniere

que de l'autre et l'ensemble des especes n'est pas sensiblement

different; ces deux dernieres faunes sont eminemment
littorales.

Ces faunes seront comparees entre elles et avec Celles des

autres points de la chaine dont les listes sont suffisamment

completes. (Voir it YAppendice.)

Utilite publique. — M. C. Roy donne lecture d'un
memoire sur les tourbes et les rösultats oblenus dans sa
preparation. (Voir a YAppendice.)

I
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Poesie. — M. Krieg lit une piece : La reconnaissance, qu'a
inspiree lord Montagu, le bienfaiteur de Neuveville.

Le president, M. Imer.donne lecture de deux poesies com-

posees par des eleves du college de Neuveville : Le roi des

aulnes par M. Gobat et Adieux ä Neuveville par M. P. Gau-
thier.

Beaux-arts.- — Deux peintures ä l'huile, exposees dans

la salle de la reunion, La misere et Une vue de Neuveville, sont
l'oeuvre de noire collegue, M. Schneebely.

Receptions,de societaires.

Apres la lecture de la piece de M. Krieg, M. Revel

propose ä la Sociele de recevoir membre honoraire, lord Montagu.

II reunit toutes les qualites requises par le reglement;
en effet, il est bourgeois de Neuveville, il est litterateur et

poete, il a fourni I'exemple d'une belle carriEre. Ces

considerations suffisent pour meriter. la distinction reclamee par
lui en faveur du noble ciloyen qui a exerce sa generosite
envers sa ville natale.

L'assemblee regoit par acclamations membre honoraire :

Lord Montagu, bourgeois de Neuveville. (*)

Sur la proposition de M. Scholl, l'assemblee recoit aussi ä

l'unanimite, membre correspondant honoraire :

M. Boucher de Perthes, president de la Soci6t6 imperiale d'emu-
lation d'Abbeville.

Sur la proposition du bureau central et des bureaux de.

sections sont encore re$us ä l'unanimite :.

(*) Lord MoDtagu, en remerciant la Societe du diplcime qu'elle lui a de-

cerne, a demande a figurer parmi les membres effeclifs et non honoraires;
il tient h payer sa colisation et h etre un membre actif de notre association.
Nous avons cru devoir deferer ä son desir, sur le prcavis de la section de
Neuveville. (Note du bureau.)
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Membres correspondents:

WM. Etallon, professeur, ä Gray.
Zyro, ancien professeur, ä Kappel.

Membres lilnlaires:

MM. Donze notaire, ä Saignelegier.

Gretiier, maitre-d'hötel, a Neuveville. '

Kostschet, abbe, principal du college, ä Delemont,

Noirjean, secretaire de prefecture, ä Saigneidgier.
Roy, C., industriel, ä St-Jean.
Simonin regent, ä Saignelegier.

Deliberations.

1. L'assemblEe passe ä la discussion de deux objets ü 1'or-
dre du jour et renvoyes ä la reunion generale.

Le president de la Societe rappelle la demande de la Societe
de Frauenfeld et soumet aux deliberations de l'assemblee si
1'on veut entrer en relation avec cette Societe d'agriculture.
Plusieurs membres emetlent l'opinion que la constitution
de. la Societe d'agriculture de la Suisse romande, dont il
n'etait pas encore question quand nous ecrivait la Societe de

Frauenfeld, repond mieux sous tous les rapports aux besoins
du Jura, et que les personnes qui s'occupent des progres
agricoles prefereront de beaucoup nouer des relations avec
une Societe de la Suisse frangaise; qu'en consequence il n'ya
pas lieu de s'occuper ulterieurement de cet objet. L'assemblee

adopte cette maniere de voir.
2. Le president de la SociEtE soumet ä la SocietE la

proposition faite par M. Robert d'Erlach, d'Hindelbank et ap-
puyEe par la section de Porrentruy, de faire une adresse aux
Chambres fEdErales tendant a demander l'Etablissement d'une
chaire d'agriculture ä l'Ecole polytechnique de Zurich. M.
d'Erlacli, prEsent ä la sEance est priE de dEvelopper cette
proposition. II expose l'urgence de cette crEation le peu de

frais qu'occasionnerait l'Etablissement d'une chaire agricole,
qui, avec les branches scienlifiques indispensables que l'on
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enseigne dejä au Polytechnicum, permetlrait aux jeunes gens,
de faire un cours theorique superieur d'agriculture; il est

persuade qu'uue nouvelle demarche aupres des Conseils sera

couronnee de succes. Apres quelques observations de plu-
sieurs societaires, cette proposition est adoptee. (*)

3. M. Gillieron sans ötre oppose ä la proposition precd-
dente croit cependant que pour le Jura dans l'int^röt de

l'agriculture il y aurait mieux ä faire qu'une adresse aux
Chambres föderales. Dans le pays le besoin ne se fait pas
generalement sentir d'un cours superieur d'agriculture üi

Zurich oü peu de nos jeunes gens se rendront, mais bien l'ur-
gence d'une Ecole d'agriculture. La partie frangaise du canton
a droit, comme la partie allemande, ü l'etablissement d'une
Ecole d'agriculture. II propose done ä la Societe de voter une
adresse au grand-conseil dans ce but.

Le president met cette proposition en deliberation. Plu-
sieurs societaires notamment MM. Dupasquier & Cunier,

prennent la parole et insistent sur l'importance de voir pro-
gresser l'agriculture dans le Jura; pour aiteindre ce but ilim-
porte de dispenser a la jeunesse qui se voue ä cette carrtere

un bon enseignement, de nature, comme la chaire a elablir ä

Zurich, ä relever I'agricullure en en montraut la valeur reelle.
L'assemblee adopte la proposition de M. Gillieron.ilest prie
de rediger un projet d'adresse qu'il enverra au bureau
central.

4. On passe a la fixation de la cotisation pour 1860. Sur
la proposition du bureau, eile est maintenue ä qualre francs,
comme les annees precedentes.

5. Le president invite la Societe ä arreter le lieu de reunion

pour 1860. Ce serait le tour de Delemont, qui n'a pas eu de

seance generale depuis 1855 mais aueun membre de cette
section n'etant present pour reclamer la reunion, M. Scholl
deniande qu'ä Bienne soit devolu l'honneur de recevoir ses

collegues; on se reserve toutefols de ceder cet honneur ä De-

(*) L'adresse aux Chambres federales a ete discutee en janvier 1860; on
en a adopte les conclusions et cette aonee encore une chaire agricole sera
etablie ä l'Ecole polytechnique. (Note du bureau.)
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lemont, s'il iasiste sauf a garder son rang pour l'ann^e sui-
vante. — L'assemblee se prononce ä l'unanimite pour Bienne,
laissant au bureau de cette section le soin de s'enlendre avec
celui de Delemont, s'il y a lieu.

6. Le president remercie ses collegues et les personnes
etrangeres ä la Societe, presences ä la reunion, d'avoir bien
voulu se rendre ä cette seance; il espere qu'on se reverra
aussi nombreux ä Bienne, en 1860.

La seance, suspendue ä midi, a ele reprise ä midi un quart
et levee a deux lieures et demie.

Neuveville, le 22 septembre I860.
Les membres du bureau: Le President,

X. Kohler, Durand, Scholl, F. IMER.
Cunier Gobat, Grosjean Les Secretaires,
Peter-Quillet. Dupasquier, Gibollet,

Deux mots pour finir de peindre la jonrnee du 22 septembre 1859.

A trois heures le banquet eut lieu ä la Couronne; on y comptait plus
de soixante convives. II fut charmant d'entrain et de gälte; les toasts

et les chants donnerent bientöt une nouvelle animation ä la föte, et,
quand sonna l'heure du depart, six heures, on se [promit bien de se

revoir, dans uti an, sur les bords du lac de Bienne. Tous les societaires

ne quitterent point Neuveville ce jour-la; bon nombre restcrent
element raison d'en fitre satisfaits. M. Peter avait invite ses collegues ä un
concert donne par les eleves de son institut. La salle etait remplie; le
choix des morceaux laissait peu ä desirer : Ouvertüre de la flute en-
chantee, Symphonie de Beethoven, &e. Les cbceurs alternaient avec des

solos de chant, des duos, des pieces pour piano ä deux ou ä quatre
mains. Tous les auditeurs furent unanimes pour applaudir ä la bonne

execution des jeunes personnes qui faisaient les honneurs de la soiree.

Le concert acheve il n'y eut qu'une voix pom' remercier M. Peter, dont

l'etablissement est un juste sujet d'orgueil, non-seulement pour
Neuveville mais pour tout le Jura. Le 23, quelques Jurassiens visitaient

encore le bei etablissement de M. Roy, ä St-Jean puis ils regagnaient
leurs foyers, heureux, comme toujours, d'avoir cimente les relations
cordiales qui imissent les enfants de notre eher pays.
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